Examen de Procesamiento Audiovisual, 15/6/2006

Nombre: Ginés Garcia Mateos

Titulacion (I/1TIS): Tipo A

e En los ejercicios que sean de programar, suponer que tenemos una libreria de
procesamiento de imagenes con operaciones al estilo de las IPL y las OpenCV.
En cualquier caso, utilizar siempre un pseudocodigo de alto nivel.

e Limitarse al espacio disponible para cada pregunta. Si crees que necesitas mas
espacio, es que no lo estas planteando bien.

1. (1 punto) Para cada una de los siguientes afirmaciones, indica la opcién que
consideres mas correcta.

Opcion Afirmaciones
correcta
En el modelo de camara ideal (el modelo pinhole):
a) Eltiempo de exposicién debe ser pequefio, porque toda la escena esta
bien enfocada
b b) Cuanto mas se acerque la pelicula a la apertura, la imagen tendra
mayor campo visual, porque disminuye la distancia focal
c) La optica utilizada influye en el enfoque, por lo que ninguna de las
anteriores opciones es correcta
a) Elformato de imagenes JPEG utiliza el espacio de color YUV
a b) La compresion GIF esta basada en el dominio frecuencial, en concreto
utiliza la transformada del coseno (DCT)
c) Las dos respuestas anteriores son validas
En una imagen binaria, con fondo negro y objetos en blanco, la mejor forma
de eliminar falsos positivos debidos a puntos aislados es:
c a) Aplicar un filtro morfolégico de erosion
b) Aplicar filtros morfoldgicos, primero dilatacion y luego erosion
c) Aplicar filiros morfoldgicos, primero erosion y luego dilatacion
Las transformaciones afines son:
c a) escalado (aumento o reduccién), rotacién y desplazamiento (en X e Y)

b) ademas de las anteriores, también las transformaciones de inclinacion
c) las anteriores y cualquier combinacién de las mismas

2. (2 puntos) Una empresa de compra/venta de cangrejos contrata anuncios de
television para hacerse publicidad. Pero como no se fia de que repitan el enuncio
tantas veces como ha pagado, te pide que implementes un programa que cuente
automaticamente las veces que aparece su anuncio en la tele al cabo de un dia.

La entrada del problema es una secuencia de imagenes: Ay, A4, Az, ..., An Y
una imagen del mismo tamafo B, que es un frame concreto del anuncio.
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Escribe un programa para contar el numero de apariciones del anuncio en el
video, con cierta tolerancia al ruido en la imagen, y a variaciones de brillo y
contraste. Tener en cuenta que en el anuncio los frames anteriores y posteriores al
B seran, seguramente, muy parecidos porque el video se captura a 30 imagenes
por segundo, y el anuncio dura 20 segundos.

// El problema se puede resolver con template matching, usando correlacion
cuenta:=0
i:=0
mientras i < n hacer
M= TemplateMatching(A;, B, CORRELACION) // Ai y B son del mismo tamafio
si M(0,0) > umbral entonces // luego el mapa de matching tiene sdélo 1 pixel
cuenta:= cuenta + 1
i:=i+20*30
finsi
ii=i+1
finmientras

3. (1 punto) Un espia quiere transmitir a su base las imagenes que ha capturado del
enemigo. Pero como el canal de comunicacién esta pinchado por el enemigo,
decide usar sus conocimientos del dominio frecuencial para que sélo vean
imagenes ilegibles, que seran reconstruidas después en la base. La codificacion se
hara mediante una convolucién con un filtro secreto, M. Escribe las operaciones
que se deben ejecutar para codificar y decodificar las imagenes.

A B F=DFT(B) A’
Imagen B=M® A Imagen G= DFT(M) > Imagen
de entrada transmitida A’ = IDFT(F/G) reconstruida
(codificar) (decodificar)

4. (1 punto) Asociar cada una de las siguientes imagenes con el histograma
correspondiente. Senala brevemente los indicios que te llevan a esa conclusion.
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Histograma de la imagen: | 3 Histograma de la imagen: | 4

——————————————————————————————————————————————————————

——————————————————————————————————————————————————————

_________________________________________________

________________________________

0 32 64 96 128 160 192 224 256 O 32 64 96 128 160 192 224 256
Indicios: La imagen tiene tonos grises muy  Indicios: La imagen presenta un gran
0OScuros y poco contraste contraste (es una ecualizacion de 3)

Histograma de la imagen: 2 Histograma de la imagen: 1

________________________________________________

--------------------------------------

—————————————————————————————————————

_______________________

. . . . . .
0 32 64 9 128 160 192 224 256 0 32 64 96 128 160 192 224 256
Indicios: Aparecen muchos tonos oscuros Indicios: Aunque hay una variedad de
proximos al cero grises, predominan dos tonos: los

claros (fondo) y medios (chaqueta)

5. (2 puntos) Tenemos las dos imagenes de entrada A y B, mostradas abajo.
Queremos obtener un efecto como el de la imagen C, donde se ha puesto un trozo
de B en la Ay con un efecto de transparencia progresiva.

Escribe la secuencia de operaciones que habria que aplicar para conseguir la
imagen deseada.

// Supongamos que el tamario del efecto es k x k, y el centro (cx, cy)

M:= Crearlmagen(2k+1, 2k+1)

Inicializar M a 0

PintarCirculo(M, centro(k, k), color(255))

SuavizadoGausiano(M, radio(s)) // Para algun s, por ejemplo, s = k/3
C:= B*M/255 + A*(255-M)/255




6. (1 punto) Contestar las siguientes cuestiones en relacion a los sistemas cromakey.
Indicar para cada una de ellas si es cierta o falsa, y dar una breve justificacion de

por qué.
X L Cierta / e
Afirmacion Justificacion
Falsa
En un sistema cromakey es mejor usar .
. Es mejor usar YUV porque podemos
el espacio de color RGB que el YUV, .
Falsa | modelar mejor el color, al separar la
porque genera menos efecto de . . . .
. luminancia de la crominancia
pixelado
Si se utiliza el espacio HLS, aparecen En la punta (tonos oscuros) y en el centro
problemas en la punta del conoy enlos | Cierta | (tonos grises) el calculo de H es inestable,
valores préximos al centro del cono lo que genera mucho error
El sistema cromakey se implementa
con operaciones globales de También se utiliza, por ejemplo,
procesamiento de imagenes, no se Falsa | morfologia matematica y filtros de

utilizan los filtros, convoluciones u otras
transformaciones locales

suavizado

7. (2 puntos) Suponer la imagen G mostrada abajo.

Imagen

Interpretar el resultado que tendran las siguientes transformaciones geométricas,
mostrando de forma aproximada la imagen resultante. Las transformaciones son de la
forma: R(x, y)= G(fi(x, y), f2(x, y)), con las siguientes funciones.

fi(x, y)= x/2
fa(x, y)= 2y

fi(x, y)=logz (y+1)
fa(x, y)= logz (x+1)

%@

f‘l(xiy): -0’2X + y
fa(x, y)= x- 0,1y




